

个别门店关停 老师被拖欠工资 家长接到停课通知 宁波“A&C”怎么了？

上了3节课就接到停课通知，交了5000多元一节课也没上，钱却退不回……昨天，在宁波颇有规模和名气的A&C艺术儿童创意工作室（以下简称A&C）被家长们质疑，部分培训教师和40多位家长赶到A&C江东世纪东方店讨说法。

“A&C”究竟出什么事了？

记者 陈爱红

►部分家长在A&C江东世纪东方店商讨维权事宜。



老师被拖欠工资不愿继续上课

世纪东方A&C位于江东世纪东方广场COB大厦7楼。

昨天上午，10多名A&C培训老师先于家长们到达现场，她们多在鄞州印象城A&C工作。其中一名老师告诉记者，她在印象城A&C教画画已经一年多，以前一直还好，最近出现了拖欠工资的情况。她们的工资分为两部分，一部分是基本工资，一

部分是课时费。3月份，她只领到了基本工资。目前，A&C还欠她约6000元工资。

她说，4月份，陆续有老师没有领到工资就辞职了，如果继续拖欠工资，她也不愿意再上课了。前天，工作群里有通知让她们到世纪东方A&C来开会，商量下一步怎么办，她和同事就来了。

另一名老师说，A&C主要是教儿童绘

画和做手工的，在宁波有10个门店，其中，印象城A&C的绘画是专职老师在教，手工是临时从外面聘请的人来上课。最先有家长要求退款的事发生在联盛A&C，那里在今年2月份装修后，就有点混乱了。因为拿不到工资，她也在犹豫要不要继续去上课。

老师们一直在等法定代表人朱某，但直到中午她们离开时朱某也没有出现。

交了5000多元一节课也没上

昨天上午10点，有40多名家长陆续赶到世纪东方A&C。

周女士住在鄞州联盛广场附近。她说，去年12月她带5岁的女儿去联盛A&C上了体验课，女儿感觉还不错，她就给女儿报了绘画和手工两个班，签了合同预付了5160元。因为体验课的老师负责的班级人数已满，她女儿就一直等待有孩子退出后替补进去，一直没有去上过课。

今年2月，联盛A&C进行装修，等她3月份去找老师时，老师已经辞职了，于是

她申请退款。如今，合同、收费收据和会员卡都交给了A&C，所交的费用却一直退没有退回。5月4日下午5点多，她准备再去交涉时，联盛A&C已经人去楼空了。

胡女士今年4月初在印象城A&C给双胞胎儿女报了绘画和手工班，交了9000元的课程费。胡女士说，交费后，手工班一直没有开课，她打电话去问，却被告知老师已经离职了。就这样，两个孩子只上了3节绘画课。

5月4日晚上，胡女士又接到本周六（5月7日）上午停课的通知，感觉不踏实，就

直接赶到印象城A&C，这才得知联盛店已关门了。一些家长便相约到世纪东方A&C退款，她也来了。

还有些家长称，他们的孩子是A&C的老学员，刚刚续费了。

张女士在印象城A&C给儿子报了画画班。她说，发生这样的事，最受伤害的是孩子。她的儿子一直在A&C学画画，也很喜欢教他画画的老师，现在到了该上课的时间却不能上课，儿子一直在问什么时候可以去上课，她都不知道该怎么和孩子解释这件事。

股权变动引发争议？

在现场接待老师和家长的，是A&C的一群前管理层。

一名不愿透露姓名的工作人员称，他是3月份被请来处理联盛A&C危机的，联盛A&C装修后一些家长要求退款，当时金额在10万元到15万元，几乎都退了。可是到4月初，据说是因为一位股东离世了，导致股权变动，新股东不同意退款，还陆续解聘了印象城店和联盛店的管理层，由此引发变动。

5月4日，A&C新的大股东将营业执照和公章都拿走了，他也不知道A&C的工

商登记情况。他之所以还会出现在现场，是因为他还想为A&C做点事。他透露，A&C世纪东方店有近千名学员，而整个宁波，学员则达四五千人。

他还说，法定代表人朱某并非公司最大的股东，朱某说了也不算。

根据这名前管理人员提供的信息，市场监管部门的工作人员在现场拨打了朱某的手机，电话接通后，却是被转接到了A&C办公室的一个固定电话上。家长们也向记者提供了朱某的另一个手机号码，但是拨打始终没人接听。

市场监管部门已介入调查

家长们提供的收款收据上盖的是宁波市艺畅信息咨询有限公司的印章，也有的家长通过银行卡付款，小票上显示的收款单位是艺腾文化传播有限公司。

记者通过信用宁波网查询到这两家公司的信息，这两家公司的法定代表人都是朱某。信息显示，宁波市艺畅信息咨询有限公司成立于2012年5月18日，注册资金100万元，成立后有多次信息变更，最后一次是股权变更，发生在2016年3月3日，变更后有3名股东，分别是朱某、庄某和杨某，其中杨某所占股份为74%，其他两人分别占13%。

而宁波市江北区艺腾文化传播有限公司成立于2014年12月19日，注册资金10万元，2016年3月8日进行了股权变更，股东也是朱某、庄某和杨某，三人所占股份比例也与前一个公司一样。

江东区教育局工作人员庄女士告诉记者，A&C没有在该局备案过，教育部门审批的民办培训机构最后两个字都是“学校”，绝对不可以是“公司”。按照谁审批谁监管的原则，A&C不属于教育部门监管。

江东区市场监管局举报投诉中心的工作人员告诉记者，A&C在市场监管部门备案

的宁波市艺畅信息咨询有限公司，地址在江北。此外，A&C在江东、江北、鄞州等有10个门店，目前已有44位家长登记要求退款，涉及印象城店、联盛店、江北万达店和琴桥店。目前，据说江北万达店的电脑也被人搬走了，市场监管部门正在进一步调查。

因为法定代表人一直没有露面，家长们对此表示担忧，有家报报了110，也有家长投诉到12315，公安和市场监管部门先后到现场。在做了笔录和登记后，家长们无奈地离开了。据了解，部分家长们已成立多个微信群，商议维权事宜。

吵架时丈夫一声不吭走了 女子满腔怒火烧房子

有多少男人在和老婆吵架时，一走了之？知道老婆的怒火没地方发泄，后果有多严重吗？慈溪法院最近审理的一起案子，让人唏嘘不已。

受审的女子姓余，今年22岁，广西人。去年3月和丈夫张某领证，儿子已经1岁多了，养在丈夫的老家贵州。

婚后，两人在慈溪横河镇乌山村租了一套房子，一楼两间店面房张某用来做修车生意，二楼则供夫妻俩和一名学徒生活起居。

刚结婚时，夫妻俩的感情还不错。可去年年底，两人时常因生活琐事吵嘴，甚至闹到了要离婚的地步。

去年12月30日，两人又吵了起来，余某一气之下去了朋友家。第二天是跨年夜，余某跟朋友在KTV玩，她一杯接一杯喝闷酒。到次日凌晨，已酩酊大醉。

余某独自回到家，见丈夫睡在一楼的车内，她又吵了起来。张某干脆开车离开了。

看到丈夫一声不吭走了，余某越想越郁闷。她给丈夫打了一个电话，撂下狠话，随后将行李箱里的衣物散落一地，用打火机点燃了堆放在门旁的被子。

火很快烧到整个房间，余某的酒意当场就被吓醒，她赶紧用脸盆、水桶接水想救火。这时，张某急匆匆赶回，见状立马救火。

见丈夫回来，余某拿起电话报了警。来来回回几趟下来，张某终于将火扑灭。

所幸火势没蔓延开来，只造成储物间门窗、墙壁等物品损坏，熟睡中的学徒工毫发无伤。

案发后，张某向房东赔偿了因此造成的3000多元损失。

尽管如此，余某还是触犯了放火罪，被慈溪法院判处有期徒刑2年。

记者 胡珊 通讯员 孙巍栋 叶钦

他纵身跨过2米多高的栏杆 秀绝技？逃避酒驾检查！

前天上午10时左右，G15沈海高速慈城服务区，一名驾驶员为逃避酒精测试，纵身跨栏跳进了服务区的冷却池，结果踝骨骨折了。

当时，高速交警正在服务区开展超速整治，一辆越野车刚驶入服务区，驾驶员慌忙与车上的一名乘客换座位。这一行为引起警方怀疑，随即被交警拦停。

驾驶员显得神情慌张。交警要求其出示证件，对方称未携带。让他配合呼气酒精测试，他也极力拖延。

交警决定将其带去医院抽血检测。该驾驶员趁交警不备，撒腿就跑，纵身越过栏杆，跳入服务区的冷却池。

栏杆顶部到地面有2米多高，该驾驶员在着地时一只脚踝骨骨折了，当场被民警控制。

交警随即联系120，为对方处理伤势。

事后询问得知，该驾驶员是某物流公司的货车司机，前一天晚上他和朋友喝过酒，还没醒，他担心酒驾被查将失去工作，因此一直想逃避检查。

后经酒精测试，他果然是酒后驾驶。

交警提醒，酒后驾驶系严重违法行为，若醉酒驾驶将被追究刑事责任。另外，酒精在人体内消散的时间一般为10~20小时，因此头天晚上喝酒后，第二天最好别碰方向盘，千万不要抱着侥幸心理。

记者 陈爱红 通讯员 张磊